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Мохненко А. С., д-р екон. наук, професор, Антонов Р. А., аспірант, 

Херсонський державний університет 

 

Формування інформаційно-аналітичного забезпечення безпеки бізнесу в 

умовах воєнної економіки є важливим завданням, оскільки воєнний конфлікт 

може створити серйозні загрози для діяльності підприємств і підприємців. 

В сучасних умовах економічної діяльності, успішність вітчизняних 

підприємств у власному забезпеченні безпеки в значній мірі залежить від 

ефективного використання інформаційно-аналітичних ресурсів. Питання щодо 

створення та розвитку інформаційно-аналітичного забезпечення фінансово-

економічної безпеки залишається не вивченим належним чином. 

Проблему інформаційно-аналітичного забезпечення фінансово-

економічної безпеки підприємств вивчали такі дослідники: П.Азіков, 

С.Бадлуєва, К.Білов, О.Куліна, Є.Позднишев, І.Садчикова та інші. 

Згідно з Є.Позднишевим, інформаційно-аналітичне забезпечення безпеки 

підприємництва означає надання керівництву необхідної інформації шляхом 

добування, обробки та надання інформації [1, С. 11]. 

І.Садчикова визначає інформаційно-аналітичне забезпечення безпеки 

підприємства як поєднання інформаційної та аналітичної роботи для 

задоволення інформаційних потреб та реалізації обов'язків у забезпеченні 

фінансово-економічної безпеки підприємства [2, С. 88]. 
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Ми вважаємо, що інформаційно-аналітичне забезпечення фінансово-

економічної безпеки підприємства – це комплекс заходів і процесів, 

спрямованих на забезпечення фінансової та економічної стійкості та безпеки 

підприємства за допомогою збору, аналізу та використання інформації. Це 

важлива складова управління підприємством, яка допомагає вчасно виявляти 

фінансові ризики та проблеми, а також приймати інформовані рішення для їх 

вирішення. 

Для забезпечення безпеки бізнесу в цих умовах слід виконати кілька 

ключових кроків: 

1. Аналіз ситуації: Важливо оцінити поточну ситуацію в регіоні, де діє 

ваш бізнес. Це включає в себе оцінку потенційних загроз, таких як військові дії, 

економічні санкції, перешкоди в постачанні тощо. 

2. Моніторинг: Постійно ведіть моніторинг подій і збирайте інформацію 

про поточну ситуацію. Використовуйте нові джерела, звіти розвідки, аналітичні 

звіти та інші джерела для отримання актуальної інформації. 

3. Розробка планів невідкладних дій: Розробіть плани дій для різних 

сценаріїв, включаючи можливість відключення від електроенергії, перекриття 

постачання матеріалів або інших надзвичайних подій. Забезпечте резервне 

електроживлення, віддалену роботу та інші заходи для збереження бізнесу. 

4. Кібербезпека: Вдосконаліть заходи кібербезпеки для захисту від 

потенційних кібератак, які можуть бути відповіддю на воєнний конфлікт. 

5. Захист персоналу: Забезпечте безпеку свого персоналу, зокрема, 

надавши їм інструкції щодо безпеки та плани евакуації у разі потреби. 

6. Зв'язок з органами влади: Встановіть зв'язок з органами влади та 

військовими службами для отримання інформації і підтримки в разі потреби. 

7. Диверсифікація: Розгляньте можливості диверсифікації бізнесу для 

зменшення ризиків. Це може включати в себе розширення асортименту товарів 

або розширення ринків збуту. 

8. Ефективне використання аналітики: Використовуйте інформаційні 

технології та аналітику для передбачення ризиків і прийняття рішень на основі 

даних. 

9. Внутрішні процедури: Розробіть внутрішні процедури та навчання для 

персоналу з питань безпеки в умовах воєнної економіки. 

10. Запаси і логістика: Зберігайте достатні запаси сировини та готової 

продукції, і розгляньте оптимізацію логістичних процесів для забезпечення 

стабільних постач і виробництва. 

Забезпечення безпеки бізнесу в умовах воєнної економіки вимагає 

комплексного підходу та готовності до різних сценаріїв. Важливо бути 

гнучкими і адаптуватися до змін в оперативному середовищі, а також 

співпрацювати з відповідними органами та іншим бізнесом для обміну 

інформацією та підтримки в умовах воєнної нестабільності. 

Інформаційно-аналітична діяльність полягає у зіставленні, оцінюванні, 

аналізі та інтерпретації інформації, а також у формулюванні рекомендацій для 

прийняття управлінських рішень. Інформаційно-аналітичне забезпечення 

безпеки підприємства є важливою складовою управління фінансово-
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економічною безпекою підприємства та базується на пошуку, зборі та обробці 

отриманої інформації. 
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В умовах військової агресії пріоритетом функціонування та розвитку 

української економіки є збереження промислового потенціалу, забезпечення 

національної безпеки держави та, зокрема, продовольча безпека. Наразі 

продовольча сфера українського бізнесу зазнає атак з боку агресора, що веде до 

«згортання» виробництва у багатьох галузях промисловості, в тому числі й у 

сфері виробництва молочної продукції. 

За даними Міністерства аграрної політики та продовольства України, 

станом на 1 травня 2023 р. в країні налічується всього 1,4 мільйона корів, це на 

8% менше, ніж у 2022 р. при тому, що знижується кількість молочних ферм (на 

11.2 %) та виробників молочної продукції (на 7,4%) [4]. 

При цьому через масову вимушену міграцію населення в Україні різко 

знизився попит на молокопродукти, оскільки навіть при суттєвому скороченні 

виробництва молока його надлишки виявилися занадто великими. Якби в 2022 

р. не вдалося налагодити належний експорт, то аграрії й надалі масово вирізали 

б худобу, зменшуючи пропозицію молока, проте молочники зуміли подолати 


